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Относно дисертационния труд на Доц. Д-р Вихър Ковачев д.м. на
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за присъждане на научна степен „Доктор на медицинските науки“ 

Относно: Дисертационен труд на Доц. Д-р. Вихър Манчев Ковачев д.м. 
на тема „Нови насоки при лечението на периферни нервни увреди“ 
за присъждане на научна степен „Доктор на медицинските науки“ 

Доц.Ковачев завършва основно и гимназиално образование в родният си
град през 1976г.Магистърска степен по медицина получавапрез 1982г. от
ВМИ-Плевен след което започва робота като ординатор в ОТО
гр.Враца.След конкурс в MA-София е назначен като редовен аспирант в КОТ
Плевен. 1991 г. успешно защитава дисертация на тема:“Транслокация на
масивни костни присадъци на съдово краче“ за което му е присъдена
научната степен к.м.н. 

Представеният дисертационен труд обхваща 232 страници включващи
обширен литературен обзор, както и стандартните глави за такъв тип
дисертация. Материалът включва експериментална работа с опитни
животни, както и приложение на използваните техники при пациенти с
периферни нервни увреди за период от 21 години. За този период са лекувани
373 пациента от които 260 с различни видове травматични увреди на
периферните нерви, а 113 с хронични нервни увреди. Библиографската
справка включва 340 литературни източника, от които по-голямата част са
публикувани през последните 10 години. В следващата глава са представени
целта и задачите на дисертационния труд които са точно и ясно
формулирани. Обстойно са разгледани предимствата и недостатъците на
различните хирургични техники които са използвани. Анатомията, 
физиологията и патофизиологията на периферните нерви са представени и
онагледени. Системата за класификация е разгледана в VII- ма глава като е
допълнена и системата на Sunderland, както и тази на McKinon-Dellon. 
Материалът и методите са много добре онагледени с цветни изображения
даващи възможност за по-лесно разбиране на



проведения експеримент. Вклиничната част последователно са разгледани
увредите на периферните нерви от проксимално към дистално. Особен
интерес представляват различните увреди на брахиалнияплексус. Чрез
интраоперативна диагностика, както и рутинно предоперативно ЕМГ. 
Използвани са всички видове оперативни техники. На база анализ на данните
от експерименталана и клиничната серия представени в дисертационния
труд, авторът посочва девет приноса които имат както научен така и
практически характер. Особено място заема прилагането на FFMT с
помощта на съдово и нервни анастомози, както и прилагането на нервен
трансфер при селектирани случаи. В областта на долния крайник са
разгледани увредите на всички периферни нерви, както и най съвременните
подходи за нервна реконструкция. 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ СЧИТАМ, ЧЕ ДИСЕРТАЦИОННИЯТ ТРУД НА
ДОИ. ВИХЪР КОВАЧЕВ ОТГОВАРЯ НАПЪЛНО НА ВСИЧКИ
ИЗИСКВАНИЯ НА МЕДИЦИНСКИЯТ УНИВЕРСИТЕТ ПЛЕВЕН ЗА
ПРИСЪЖДАНЕ НА НАУЧНАТА СТЕПЕН ДОКТОР НА
МЕДИЦИНСКИТЕ НАУКИ, ПОРАДИ КОЕТО ПРЕПОРЪЧВАМ НА
УВАЖАЕМОТО НАУЧНО ЖУРИ ДА ГЛАСУВА ПОЛОЖИТЕЛНО ЗА
ПРЪСЪЖДАНЕ НА СЪОТВЕТНАТА СТЕПЕН. 
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